



LA CANDIDATURA DEL "CENTRO,"

O de «los centros» que pudiéramos decir. Gobernación y Obras Públicas se han convertido en ejes de dos grandes ruedas que irradian a otros centros provinciales sus dones gratuitos para quien les concede. En las provincias existen sucursales y repartidores. Es toda una política.

El Gobierno prosigue su labor electoral. Anunciará sus candidaturas en breve. Resucitará con el sonido metálico de su «llamamiento» al país, a los muertos políticamente, y es seguro que a muchos muertos por naturaleza. Pero, ¡adelante! La finalidad es poner trabas al triunfo derechista. ¿Que con esto se pierde todo? ¿Y qué? Pero no se deja ganar a nadie. ¿Vamos a la confusión general? Río revuelto, ganancia de...

Moscou atiende fijamente a cuanto sucede en España. Somos la presa. Una mano negra tiende sus dedos en forma de garras enormes. Nos mide con triángulo y escuadra. Clavará sus uñas en nuestro suelo patrio y todo estallará con estruendo de bombolla si nosotros no procuramos demostrar lo contrario.

Caerá nuestra historia que nos presenta ante todo el mundo indómitos. Y las cenizas de nuestros héroes, de Instolacio, Indortes, Indibil, Mando

nio, Numancia y todos los españoles que mantuvieron nuestra independencia nacional demostrando ante el mundo

...que no puede esclavo ser pueblo que sabe morir»

serán aventadas y caerán en océanos de olvido, puesto que los españoles de hoy no saben imitarles en sus gestos patrióticos.

Caerá la tradición española de que tan alto podemos gloriarnos. Don Quijote habrá dejado de existir, pues que no habrá quien ante peligros inminentes se lance en ayuda de los débiles para desfiacer entuertos.

Caerá la familia, nuestra base social... V—¡vergüenza nuestra!—la sacrosanta religión con que hicimos, en otros tiempos, felices a quienes evangelizamos, caerá bajo rudo golpe de martillo extranjero que nos esclavizará, nos mediatizará y nos humillará para siempre.

La candidatura Portela y progresista favorece la revolución. Si ésta triunfa no será extraño ver que de entre los escombros sale una sombra de mago idólatra llevando de la mano a otra sombra, ambas coronadas de humo, que les hace ondulante cabellera blanca.

Se conocen nuevos pormenores de la entrega de Largo Caballero y sus secuaces a la Internacional comunista.

En su VII Congreso aparecen estas palabras de los socialistas españoles: «Estamos resueltos a la lucha en nuestro país por la República socialista y por consiguiente por la República comunista». Y fué dirigida personalmente a Largo Caballero la declaración de que «la Internacional Comunista está decidida a la creación de un partido único revolucionario, para expulsar a la burguesía del Poder y establecer un Gobierno de obreros y campesinos en España».

Esto no es ni más ni menos que el régimen de Rusia con todos sus horrores.

La candidatura contrarrevolucionaria va a impedir que puedan triunfar esos propósitos.

¡Electores! Todós vuestros votos para ella. Ni un solo voto para las izquierdas.

Sánchez Román no firma el manifiesto izquierdista

Se separa de la Unión de izquierdas y se va con Portela, disolviendo el partido. Azaña se retira de la política

Impresión

Dos rumores en extremo interesantes corrieron ayer por los pasillos del Congreso.

Se decía de una parte que, a lo que parece, el Jefe del Estado se ocupa en estos momentos de redactar un manifiesto explicando la necesidad de suspender la celebración de las elecciones convocadas.

Por otra, hemos visto confirmado el rumor de que las izquierdas no llegaron a un acuerdo. Sánchez Román no firmó el manifiesto, que va firmado por seis marxistas, un sindicalista y dos republicanos. Azaña quedó muy disgustado y, según dicen, se propone retirarse de la política.

Se dice que la separación de Sánchez Román no es otra cosa que consecuencia de los trabajos de Portela Valladares, que le ha captado para su política. Son varios los pactos celebrados con el jefe del Gobierno, especialmente en Galicia.

También se decía que idénticas gestiones de captación ha ensayado el señor Portela cerca de Martínez Barrio, pero que el jefe de Unión republicana no se ha mostrado propicio a las insinuaciones y ofertas del señor Portela, y ha preferido quedarse con las izquierdas y rechazar todas las proposiciones del jefe del Gobierno.

En resumen: Nadie cree que se celebrarán las elecciones convocadas. Son muy pocos los diputados que han salido para distritos. El propio señor Portela hizo ayer un gesto de extrañeza al hablar con los periodistas cuando éstos le llamaron «señor presidente», observándose que se encuentra como abstraído y fuera del cargo que ejerce.

MADRID.—A la madrugada de hoy se ha facilitado el manifiesto electoral de izquierdas republicanas. Dice que los partidos republicanos de Izquierda Republicana, Unión Republicana, partido socialista, en representación del mismo, de la Unión General de Trabajadores y de las Juventudes Socialistas; partidos comunista, sindicalista y unificación marxista, se han comprometido a elaborar un plan político que servirá de fundamento para realizar una coalición electoral, con normas de gobierno a desarrollar por los partidos republicanos con el apoyo de las fuerzas obreras. Se hace constar que quedan a salvo los postulados doctrinales de cada partido. Consta de ocho apartados en los que aparte afirmaciones de orden revolucionario todo lo demás es literatura

Andanzas de don Inda

ZARAGOZA.—Se ha rumoreado que ayer estuvo el líder socialista Indalecio Prieto, en dos reuniones socialistas y de la C. N. T. celebradas en esta ciudad.

¡Apunten! ¡Fuego!

SEVILLA.—En los terrenos inmediatos a la barriada de casas baratas denominada Las Laboriosas unos guardias de Seguridad sorprendieron a unos jóvenes que se ejercitaban en tirar al blanco. A la presencia de los guardias, los individuos en cuestión se dieron a la fuga, siendo detenido uno de ellos.

Sánchez Román de la coalición de izquierdas, que está dispuesto a retirarse definitivamente de la política y se dice que partirá para el extranjero.

Sánchez Román y Portela

—Por persona autorizada se ha sabido en el Congreso que el señor Sánchez Román se ha separado de la unión de izquierdas.

El motivo de la separación ha sido que, al redactar el manifiesto electoral de izquierdas se hacían constar las siguientes palabras: «pacto de los partidos republicanos siguientes»: Y en la relación de éstos se incluía a las agrupaciones revolucionarias. El señor Sánchez Román entendía que como partidos republicanos debían ser incluidos únicamente los de Unión Republicana, Izquierda Republicana, partido nacional republicano y socialistas, y figurar sólo como adheridos los socialistas, comunistas y anarquistas. Como esto no se aceptó por los extremistas, surgió la primera discrepancia. Después surgió otra porque el señor Sánchez Román se opuso resueltamente a la creación de milicias armadas.

Se atribuye la actitud del señor Sánchez a los trabajos de captación que realiza el señor Portela, y ello no es extraño porque se sabe que ha celebrado entrevistas con diversos políticos, entre ellos el señor Sánchez Román a quien ha ofrecido apoyo para que forme una pequeña minoría en las futuras Cortes. La misma gestión ha hecho cerca del señor Martínez Barrio; pero éste ha decidido continuar unido a las izquierdas.

Rumores sobre graves sucesos en Abenójar

A las seis menos cuarto de la tarde llegó a la presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicarle.

Los periodistas le preguntaron si tenía conocimiento de disturbios ocurridos en el pueblo de Abenójar, provincia de Ciudad Real, en los cuales se afirmaba que había resultado muerto un Guardia civil. El señor Portela dijo que no tenía noticia ninguna acerca de este hecho y que iba a su despacho, desde donde solicitaría informes para enterarse de lo ocurrido.

Dice Portela Valladares

A las ocho y diez salió de la Presidencia el señor Portela Valladares, que dijo a los periodistas:

—Supongo que ya sabrán ustedes que el suceso de Abenójar no existe. Este hecho sucedió hace un año, y con motivo de la celebración del Consejo de guerra alguien ha creído conveniente resucitarlo como de actualidad, no sé con qué propósito.

—Por lo demás—añadió el señor Portela—, no tengo nada noticiable.

Viaje del señor Alcalá Zamora a Priego

Ayer marchó a Priego en automóvil, acompañado de sus ayudantes, el Presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora regresará a Madrid en los primeros días de la semana próxima.

¡Fíjate, español y católico a quién votas!

Va estamos otra vez en el campo de la lucha electoral. Se han pasado dos años y dos meses desde el último combate. Entonces ganaron las derechas; perdieron las izquierdas. Por lo que sea, el hecho indiscutible ha sido que aquel triunfo derechista no nos ha redimido del todo a los católicos y españoles auténticos. ¿Mala dirección? ¿Triunfo más aparente que real? Las opiniones aquí se dividen. ¿Permisión y trazos de la divina Providencia para que el león hispano despierie más ante el resplandor de las hogueras asturianas...? ¡Quizá, quizá! Vo así lo creo.

V porque así lo creo es por lo que veo optimista el 16 de febrero y el 1 de marzo del 36. Esos dos domingos rotularán, no tardando mucho, calles y plazas, como hoy otros acontecimientos político-sociales dan el nombre a otras calles y a otras plazas. Esos dos días el choque va a ser fuerte. Los dos ejércitos combatientes saldrán al palenque ardorosos, convencidos de que la batalla va a ser decisiva para largo tiempo. Son las dos ciudades de San Agustín, que aquí en España, desde hace poco menos de un siglo, riñen escaramuzas, se tantean, se miden mutuamente.

El año 1936; y precisamente el día 16 de febrero, esas dos ciudades, la de Dios y la de Satán, van a definir la situación. El maldito liberalismo, hijo de la masonería y padre del socialismo y comunismo, cree que en España puede dar la batalla a la Iglesia, lo mismo que la dió en Francia. La masonería, engrdeida con el actual régimen imperante en España, se las promete muy felices. El diablo, mona de Dios, quiere apoderarse de la familia, de la escuela, del ejército, de la prensa, de la tribuna, y sobre todo del poder civil. Los católicos, los españoles auténticos debemos engrosar y apretar las filas para conquistar ese poder civil, el gobierno de la nación; que los otros objetivos se lograrán por lógica consecuencia, lograda aquélla. A por los trescientos, o más; y una vez en las Cortes, no desmayar, no desunirse, no claudicar, hasta que la empresa se vea coronada.

No hay duda: la masonería, personificada hoy en un personaje masón del grado 33º, va a jugarse la última carta, o por lo menos una carta importantísima.

Los católicos debemos aceptar la batalla e ir a las elecciones del 16 de febrero no como gilroblistas, ni como tradicionalistas, ni como monárquicos etc., aunque esos títulos sean en sí dignísimos. Esa batalla la debemos reñir y ganar como españoles. Después ya se presentará ocasión de definirnos bajo los títulos que sean. ¡Contra la revolución y sus cómplices! Esa revolución y sus cómplices, según consignas recibidas del Gran Oriente de la Masonería de Moscú y Amsterdam, va encaminada a transformar España en éste o aquél sentido sino a destruirla, a escribir sobre sus ruinas el Finis Hispania.

Por ello los auténticos españoles hemos de acudir ahora a la lucha electoral decididos a salvar a España. ¡Adelante! ¡A vencer o a morir!

Filemón

Asesinatos y penas de muerte en Rusia

MOSCU.—Comunican de Minsk a la «Izvestia», que el presidente de la Economía colectiva en la Rusia Blanca, Kricich, ha sido asesinado hace días.

Han sido detenidos cinco campesinos, a los que se acusa de haber cometido el crimen por venganza. Es probable que sean condenados a pena de muerte.

EL MALESTAR SOCIAL

Un Guardia civil mata al asesino de su hermano

VALENCIA.—A las dos y media de ayer tarde se ha presentado en el Hospital, con el uniforme de la Guardia civil Camilo Matamala, hermano del guardia asesinado por unos pistoleros en la estación de Puig.

Camilo se dirigió al sitio que ocupaba el pistolero Francisco Pérez, que declaró ser autor del hecho, y disparó cuatro tiros sobre éste, matándole.

La guardia esperó a que llegaran las autoridades militares, a las que se entregó.

Los anarquistas matan al encargado de una fábrica

BARCELONA.—Un encargado de la fábrica de tejidos de Batlló, Jaime Guertaló Vivó, de veintiocho años, ha sido muerto a tiros anoche en la barriada de la Bordeta, frente al número 8 de la calle de Villasart.

Este individuo estaba amenazado de muerte por los anarquistas desde el conflicto del ramo del agua.

Otro patrono agredido

SAN SEBASTIAN.—Un patrono de Azpeitia, José Aguirre, propietario de una fábrica de muebles, ha sido herido gravemente a cuchilladas por un obrero—Felipe Aguirre—a quien había castigado hace unos días por llegar tarde al trabajo.

El agresor huyó al monte.

Detención de dos individuos que preparaban un atraco

VIGO.—La Guardia civil de Puentareas ha detenido a Claudio Martínez, Isidoro Barrios y Eugenio Garrido, que planeaban un atraco a unos almacenes de aquella localidad, en complicidad con otros maleantes, que tenían preparada en Pontevedra una camioneta para huir con los objetos robados.

En la casa en que se ocultaban los detenidos hallaron los guardias géneros robados en distintos comercios de la comarca.

Los iconoclastas

ORENSE.—En el término de Nuiños varios individuos derribaron un cruceo típico por creer que había escondido debajo un tesoro. El vecindario los hizo huir.

Otro «periodista» agredido

MURCIA.—Esta madrugada, a las cuatro, unos desconocidos agredieron al vendedor de periódicos José Pretel Domenech, de diez y nueve años, que resultó con una puñalada en el hombro izquierdo.

El atraco número...

SANTANDER.—Comunican de Otanes, cerca de Castro Urdiales, que cuando se dirigía de madrugada a su domicilio el médico don Florencio Anieva, fué atacado por tres sujetos que pistola en mano, le arrebataron el dinero y objetos de valor que llevaba encima. A continuación le obligaron a ir con ellos hasta una taberna propiedad de Filiberto Hernández. Una vez en ella hicieron un disparo contra el tabernero, hiriéndole levemente en el pecho, merced a que la bala tropezó con un botón del chaleco. Luego se dieron a la fuga, sin que hasta ahora haya sido posible detenerlos.

Un religioso evita un robo

PAMPLONA.—Durante la madrugada última penetró en el Colegio de Padres Escolapios de Vera de Bidasoa un individuo que robó diversos efectos. Cuando salía el ladrón con un saco al hombro fué sorprendido por el religioso padre Fernando Recarte, que le persiguió.

El fugitivo hizo varios disparos contra el fraile, sin herirle.

El religioso disparó a su vez con una escopeta que había cogido, y entre uno y otro se cruzaron numerosos disparos, y por último, el ladrón logró desaparecer después de abandonar el saco, que contenía 102 piezas de plata.

La Guardia civil ha detenido a dos individuos uno de los cuales se confesó autor del hecho; pero después se supo que era incierto cuanto había declarado.

Los señores Yanguas y Pradera, académicos

En las elecciones celebradas en la Academia de Jurisprudencia para cubrir las dos vacantes de académicos de número, producidas por el fallecimiento de los señores Miller y Ruiz y García Hita, resultaron elegidos el exministro señor Yanguas y Messia y don Víctor Pradera.

LA RAZA DE DON OPAS

Por Oscar Pérez Solís

No está claro en la Historia cuál fue la suerte que corrieron, después de abrir las puertas de España a la invasión árabe, aquellos personajes, tal vez más de leyenda que de realidad, los hijos de Witiza, el obispo don Opas y el conde don Julián, que fueron por motivos bastardos, como lo son siempre los de la traición, desleales a su rey, a su Patria y a Dios. Pero, a través de la niebla espesísima que envuelve, como un sudario de siglos a los renegados de que se valió Tarik para hollar victoriosamente el suelo de España, parece percibirse el hundimiento de aquellos hombres en la inundación agarena que contribuyeron a producir. Acaso porque «el traidor no es menester siendo la traición pasada», se los llevó arrastrados la corriente del turbión musulmán.

En la España actual, hay unos hombres que, si no son, parecen ser de la raza de don Opas, don Julián y los hijos de Witiza. Como sus remotos antecesores, quieren entregar España al dominio de unos invasores que llegan de Oriente, a manera de un nuevo Islam, con el estandarte rojo de su profeta Lenin y el marxismo por Corán, dispuestos a vencer y asolar a la civilización cristiana. Porque la lucha de estos tiempos, en el fondo es como la de entonces: no está la Media Luna frente a la Cruz, pero están frente a Cristo la hoz y el martillo. En resumidas cuentas, dos maneras antagónicas de entender la civilización, con la agravante de que ahora, en uno de los lados, ya no se pregonaba la fórmula unitaria de Dios, sino que se niega en redondo toda idea de Divinidad.

Los herederos espirituales de don Opas—si puede hablarse de espiritualidad en los valedores y escuderos del materialismo más terminante—no tienen en cuenta la lección histórica que hay en el recuerdo de los aliados de Tarik. Cosa no extraña, en verdad, porque han apartado de su camino, con desdén, la historia de España, como cumple, después de todo, a quienes probablemente no ven en España más que una expresión política. Pero ¿cómo no advertirán que su suerte puede ser pareja a la de los Opas que hubo, hace unos años nada más, en un pueblo del que la cimitarra roja aventó hasta la gloria del nombre propio?

La traición es siempre repulsiva, pero es grotesca, además, cuando se tiñe de estupidez. Y la raza de don Opas es estúpida. Piensa alzarse con el poder que la invasión bárbara pondrá en sus manos; sueñan con que serán mercenarios suyos los invasores; pero el precio de su estúpida infamia no es el poder, sino la servidumbre, y ellos tienen que ser los mercenarios. El torrente salta por encima de ellos y los ahoga, o los echa fuera de sí para que vayan a gemir en la oscuridad su ludibrio. Kerenski sabe algo de esto.

Los Opas de la España actual lo esperan todo de un Guadalete, sin más diferencia quizá del de hace trece siglos... Pero dejemos en paz la memoria de don Rodrigo, que al fin pereció en la defensa de su trono sin que sombra alguna empañara el honor de su caída. El guadalete a que los Opas aspiran sólo sería la victoria efímera de ellos. Todo lo que ellos aborrecen perecería—para renacer, porque a todo Guadalete sigue una Covadonga, más pronto o más tarde;—pero ahí acabaría el logro de su ambición. Porque, los Opas, ¿qué son para sí mismos? Desertores de España, y nada más. No podrían solos hacerla suya... Y la venden y entregan con la esperanza de un provechoso tráfico. Como a todos los Opas, el rencor de la impotencia no les deja ver que, vendiendo a España, también se venden ellos como esclavos. El comprador, si la ganancia es pingüe, les pagará con los treinta dineros de Judas y acaso les ahorre la hora de ahorcarse desesperados de su felonía. Y, si no los cuelga para que no estorben, los echará de un puntapié a la orilla del camino, que éste, seguramente, fué el destino que tuvieron don Opas, don Julián y los hijos de Witiza. En realidad, el que Dios tiene asignado—y nunca falla—a la raza de

LO QUE SE POR ELLOS

Frente antirrevolucionario.—Tres preguntas en torno a la formación del frente antirrevolucionario

Ante la amenaza del frente revolucionario debe formarse el frente antirrevolucionario? ¿Qué fuerzas deben integrarle? ¿Con qué base o programa?

Federico García Sánchez

Primera. Que para los quijotes es una cuestión ineludible de moral; y para los sancho una cuestión de vida o muerte. No hay más remedio que dar la cara, el corazón y... el dinero.

Segunda pregunta. Que en este momento en que se habla tanto de que asistimos a otra Reconquista, bueno será tomar sus ejemplos de aquéllas y que para la ocasión viene como anillo al dedo; la batalla de las Navas de Tolosa en que se juntaron castellanos, aragoneses, navarros, catalanes, etc. todos por entonces enemigos pero que, al unirse, lograron la victoria decisiva. Claro está que en la amplitud que digo, me parecen tan inadmisibles el contubernio como la prueba de pureza de sangre.

Tercera pregunta. Debe hacerse con el programa cristiano, España,—y para mí la Monarquía,—ya que se puede ser republicano y ser cristiano y español, pero también sé que no se puede ser monárquico sin ser cristiano y español. Ahora que en la falange nuestra, monárquica, donde hay luminosos y profundos espíritus, abundan, por desdicha, la inconsciencia y el parasitismo, sin que se decidan quienes deben hacerlo el expurgo necesario.

Gregorio Santiago Castiella
Secretario general de la JAP

Primera. Indudablemente si no lo aconsejasen las razones positivas—es mucho más lo que une que lo que separa—lo exigirían las negativas, es decir, cuantas exponen para proseguir en su obra de destrucción que quiere hundir a España en la barbarie, las víctimas y los victimarios del Parque de María Luisa, de Casas Viejas, de Arnedo, de Bata, que, unidos, unos en la vanguardia de la acción y otros en la retaguardia de las notas hicieron comprender con la tragedia de Asturias, mezcla brutal de los más espantosos crímenes de toda clase, un anticipo de lo que sería España entera el día en que pudiese triunfar por inacción o desunión de las fuerzas auténticamente nacionales, ya que por sus propios medios no son ellos capaces más que de incendiar, robar, saquear, asesinar o dar notas, pero no de luchar con valentía ni corazón.

Segunda. Cuantas organizaciones políticas amen de un modo primordial la Religión y la Patria casi diríamos, tan sólo que aman a España a la que no es posible rendir culto sin ser a la vez profundamente católico, ya que la verdadera historia de España es la de un pueblo elegido de Dios; los que estén dispuestos a luchar en todo momento contra la Revolución y sus cómplices, sin pactos ni componendas; los que quieran librar a España para siempre de marxistas, traidores, masones y lacayos.

Tercera. El de raer completamente la actual e incumplida Constitución, comenzando en su primer artículo en el que establecieron sus autores el sarcasmo de hablar de República de trabajadores de todas las clases, cuando llenaban el país de parados y enchufistas y en cuyo postro párrafo se legaliza el despojo de la legítima enseñanza patria, hasta el último, 125, porque no tiene 126; luego ha de hacerse una nueva Constitución enraizada en la tradición patria y acomodada a las exigencias del país, haciendo que mediante ella pueda España reintegrarse definitivamente a la ruta de sus pasadas grandezas, de sus católicos e imperiales destinos.

Don Tomás Orfíz de Solórzano
CEDA

Primera. Todos los buenos españoles deben ser antirrevolucionarios.

don Opas. Pero es muy posible que en la España actual los Opas no reciban el puntapié de los enemigos de España, sino de España misma. Amén.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Inconmovible

No se van: importa poco el disgusto y el desasosiego que han causado, el uno por charlar más de la cuenta y el otro por no hablar lo que debía. Con el socorrido arbitrio de desmentir a los periodistas—aunque en este caso el periodista se ha ratificado—se ha querido liquidar un lamentable tropezón. Y al frente de sus carteras siguen el imprudente Alvarez Mendizábal y el callado y paciente general Molero.

Mientras tanto, el señor Rico Avello—financiero improvisado—discute de lo que no entiende con el experto Chapaprieta, que lo pone en ridículo. Don Cirilo continúa callado y cultivando esa preciosa flor del progresismo que crece tan lozana al calor del Poder y que se marchitará subitamente dentro de treinta días. Y el presidente, el vizconde consorte, el valido, no queriéndose enterar de que con Primo de Rivera acabó un sistema, se empeña en resucitarlo, sin recordar que por empeñarse en esa misma empresa dió Berenguer al traste con todo lo existente.

Esta no es República: ni la del 14 de abril ni la de ninguna fecha; esto es una dictadura de la peor especie. Primo de Rivera ejerció una dictadura franca y leal inspirada en nobles sentimientos. La de ahora es solapada e hipócrita y se inspira en anhelos caciquiles. A cualquier cosa se le llama centro. Ignoramos como el vizconde del «bombín» coronado, pueda hacer creer a nadie que centrar la política es hacer revivir los feudos caciquiles de Burgos Mazo, Estrada, Armiñán, don Natalio, Viguri, Romanones y tantos otros políticos cuya psicología y manera de entender la política es todo lo contrario de lo que propusieron los que instauraron el régimen. Con la particularidad de que es también lo contrario de lo que anhelan los republicanos de derecha y los monárquicos, a la vez que disgusta a las genuinas izquierdas.

Toda España es un clamor contra ellos; pero ellos, personificando la inconsciencia, siguen inconmovibles, imperturbables, impasibles.

«Yo soy masón»

«El Socialista» del domingo publicó una información relativa a las gestiones que Belarmino Tomás y el teniente Torrén llevaron a cabo cerca del general López Ochoa para convenir el cese de la

revolución en Asturias. Según esta información, Belarmino Tomás dió cuenta al general de su misión. Nosotros—le dijo—estamos dispuestos a retirarnos de la lucha por falta de municiones; pero aún tenemos dinamita suficiente para prolongar la lucha.

Las condiciones de los revolucionarios eran que el Tercio y los Regulares no habían de figurar en vanguardia de las tropas que habían de ocupar la cuenca minera y que la ocupación de ésta no se hiciera hasta el día siguiente, a una hora convenida. En cuanto a las condiciones que el general había puesto al teniente Torrén, el representante de los revolucionarios dió que no se podía comprometer a entregar a ningún miembro de los Comités revolucionarios; solamente se comprometía a que cesasen las hostilidades, a entregar a los prisioneros y a «recomendar» a los revolucionarios que abandonasen las armas.

Después de este relato añade «El Socialista» este diálogo.—Habla López Ochoa:

—Usted ya sabe que yo soy masón, y que, por defender los principios liberales y mis sentimientos republicanos, he vivido desterrado durante la dictadura. Donde usted me ve, he escrito un libro contra Martínez Anido. Si, señor... Puede usted estar seguro de que por mí no se verterá una gota más de sangre. Ya se ha vertido bastante. El Tercio y los Regulares irán, como usted pide, a la retaguardia, y las tropas harán su entrada en la cuenca mañana, de once a doce. Ahora bien; si se hace un disparo contra las tropas, pondré en cabeza a las fuerzas coloniales. Me va usted a dar una prueba de su sinceridad. Todas las noches las concentraciones de San Esteban de las Cruces nos tirotean. Es necesario que eso cese.

—Hoy mismo se retirará la gente—ofrece Belarmino Tomás.

—¡Muy bien!—exclama el general. Es usted un caballero.

A López Ochoa le brilla la curiosidad en los ojos. Mira con fijez a Belarmino, y le pregunta:

—¿Y usted, qué piensa hacer?

—Marcharme de España.

—No hombre; no huya usted. Espéreme en Sama. Yo le prometo que nada le ha de pasar. Soy íntimo amigo del auditor de Guerra y del presidente de la República e influiré para que no le molesten a usted.

El comentario a todo lo que antecede lo hará el lector.

Majarete acidulado

El apoyo que Gil Robles está recibiendo de la opinión pública llega a lo apoteósico en ovaciones y vítores. Y no solo de su público, cuando él se presenta en las tribunas con su oratoria cálida, fascinadora y serena, sino de los públicos mixtos, cuando son otros oradores los que hablan y le aluden en alguno de sus párrafos.

Muchos ejemplos podríamos citar; pero vale por mil el que se dió el domingo último en Madrid y en el que fué protagonista don Miguel Maura.

Este fué aplaudido en muchos puntos de su discurso—que por cierto fué interesantísimo—; pero cuando anunció su propósito de unirse a la CEDA y tributó un caluroso elogio a Gil Robles el público se desbordó en

Anti no quiere decir nada negativo, sino de oposición a otra postura o modo de ser antiespañola.

Segunda. Está contestada en la anterior.

Tercera. Los objetivos son inconfundibles y todo lo que sea querer traducir los anhelos nacionales en fórmulas no tiene finalidad.

Cecilio Garcirrubio.

aclamaciones ruidosas y entusiastas

Bien se ve como siente el pueblo.

¡Ah! ¡¡¡Chits!!! Pero la masonería siente muy de otro modo.

Y las esencias democráticas son inatacables.

¡¡¡Sus, y a por él!!!

En Francia los «socialistas», los «Cruces de fuego», los «Camelots du Roi», antiguos combatientes, han pactado un armisticio, colgando las armas dispuestos a luchar sólo en el terreno de la legalidad.

Bien está eso, porque eso es patriotismo verdadero.

En España, en cambio, todos los elementos izquierdistas están descolgando las armas para repetir un seis de octubre corregido y aumentado.

Esto es el reverso de aquello. Es que en España el izquierdismo cultiva la antipatria.

Y eso que Francia es la europeización y la civilización y la cultura y la intelectualización europea condensada en el bote laico...

Portela Valladares, vizconde y tal, ha contraído matrimonio civil con la altisonante y resobada dama, bellísima

Más aviones para el ejército norteamericano

WASHINGTON, D. C. (Cis-Arco).—El ministerio de la Guerra ha ordenado a la «Nortrop Corporation» de Inglewood (California), la construcción de cien aviones de persecución, para con ellos reforzar la flota aérea militar. Dichos aviones, y las partes de repuesto para los mismos que construirán dichos fabricantes, costarán al «tío Samuel» la suma de 2.560.500 dólares.

Con este orden queda completado el máximo de construcción de nuevos aviones aprobados por el Congreso, y que asciende a quinientas unidades.

No hace mucho se ordenaron 124 aviones de observación, con un costo de tres millones de dólares. Espérase que próximamente queden terminados cien grandes aviones de bombardeo y doscientos de persecución.

El Congreso aspira a mantener una fuerza aérea militar, en servicio activo, que cuente, por lo menos con tres mil unidades.

Los cien aviones últimamente ordenados, desarrollarán una velocidad máxima de 250 millas por hora, y una velocidad regular de 200 millas. Son todo de metal, y de alas bajas, monoplanos, propulsados por un motor.

El artillado consistirá en cuatro ametralladoras calibre 50, y una de calibre 30. Podrán despegar en solo sesenta pies. Llevarán solo dos pasajeros, o sean el piloto y el observador-artillero. Las ametralladoras podrán ser manejadas indistintamente por el piloto o por el observador. Estas nuevas unidades están consideradas como las mejores que cruzarán los aires.

Estados Unidos debe cincuenta mil millones de dólares

WASHINGTON, D. C. (Cis-Arco).—De acuerdo con los informes oficiales, la deuda general de los Estados Unidos—Gobierno Federal, Gobiernos estatales y Gobiernos municipales asciende en la actualidad a la fabulosa cifra de 50.000 millones de dólares.

En 1932, esa deuda ascendía a 39.000 millones, lo cual representa un aumento en tres años de once mil millones de dólares.

La deuda total está dividida en la siguiente forma: Gobierno federal, 29.500.000 aproximadamente, y los Gobiernos estatales o municipales, el resto o sea 20.500.000.

Esta situación del Tesoro, constituirá una de las principales bases de ataque a la administración del presidente Roosevelt por parte de sus enemigos políticos; aunque los amigos del presidente Roosevelt están ya preparados para demostrar los milagros que el Gobierno ha hecho con estos gastos extraordinarios, de los cuales «ha dependido la salvación de los Estados Unidos»

ma por cierto hasta rayar en lo extraordinario, conocida en el ambiente de la exquisita sociedad por doña Legalidad de la Ley y de la Neutralidad Imparcial. Los apellidos no pueden ser de más rancio abolengo, como se ve.

En su celebrado enlace se ha estrenado una originalísima marcha nupcial en cuya línea melódica predominan con especial acierto las notas de bombo centrísta.

Y por exigencias de la flamante dama, se ha servido a la inmensa multitud de pasmados asistentes al civil enlace un sabroso banquete de excelente apetencia centrísta en que todos los manjares ostentaban la etiqueta ¡Legalidad!

En virtud del capricho de la desposada doña Legalidad de la Ley y de la Neutralidad Imparcial, han tenido que desfilar por todas las sucursales que el vizconde dirige con acierto en todas las capitales de provincia los alcaldes y secretarios y otras personas de relieve singular a fin de que rindan su tributo de admiración a doña Legalidad con aportaciones de dignidad rasgada para solemnizar el próximo plebiscito nacional que ha de presidir doña Legalidad etc., etc.

CRONICA DE MERCADOS

Impresión general

Ha continuado lloviendo durante los primeros días de la decena y después se despejó el tiempo y bajó la temperatura, que durante aquellos días había sido, en general, benigna para la época del año en que estamos. La consecuencia de esta bonanza y aquella humedad ha sido un adelanto grande de los sembrados, quizá excesivo, si se tiene en cuenta el peligro que ello supone.

En Aragón y Cataluña también el tiempo favorece el laboreo de tierras y el desarrollo de los sembrados. Los pastizales también han mejorado y el ganado menor encuentra ya bastante hierba.

Trigos y harinas

Trigos.—Ante el nuevo anuncio de más disposiciones conducentes a resolver el problema triguero, nuevamente se muestra el mercado a la expectativa, aunque con un natural escepticismo por parte del labrador cuya situación es angustiosa y ve cómo pasan los meses sin arreglarse esta trascendental cuestión.

En el mercado de Valladolid se han verificado bastantes operaciones con destino a Cataluña. En Extremadura, nada nuevo a señalar en lo relativo a trigos; subsiste la total desanimación. En la Mancha ocurre otro tanto, cotizándose lo poco que se realiza a 45 pesetas los cien kilos.

Desanimados y flojos en Aragón, donde se cotizan los manibotas finos, a 58; huerta a 52; de fuerza, superior a 48; primeras, a 47; corrientes o entrefuertes, a 46; hembrillas finas de monte, a 45; huertas, a 43-43,50; bastos de monte, a 41-41,50 pesetas los cien kilos.

Harinas.—En Castilla hay alguna mayor animación en el mercado harinero. En Barcelona no mejora este negocio y en Aragón también es grande la paralización, ante la competencia que allí suponen las harinas de otras regiones.

Se pagan en Valladolid las harinas selectas, a 62; integrales, a 53-54; segundas, a 51-52; en Zamora las de fuerza selecta, a 64; primera, a 62,50; entrefuertes, a 61; blanca superior, a 59; en Sevilla la harina de trigos secos fina extra, a 60; semolada, a 57; corriente, a 54; la harina de trigos blandos primera de fuerza de Aragón, a 71 pesetas los 100 kilos.

Salvados.—Ofrece mejor tendencia en Castilla. En Aragón se mantiene sostenido el mercado, y en los demás puntos no hay nada nuevo que señalar.

Se cotizan en Valladolid, la comidilla, a 25 pesetas los 100 kilos; salvado, a 26-27; cuartas, a 27,50-28 y tercerillas, a 35 40; en Zaragoza, las terceras, a 23 pesetas los 60 kilos; tercerilla, a 18,50 los 35; hoja, a 6,50 los 25 kilos.

Centeno.—Está muy caído este grano, que se cotiza en Valladolid, a 34 pesetas los 100 kilos; en Albacete, a 32; en Peñaranda de Bracamonte, a 47 reales fanega; en León, a 34,50 pesetas los 100 kilos.

No dirán que no damos importancia a una boda tan rumbosa.

«L'Humanité» del día 16 de diciembre comentó la Constitución del nuevo Gobierno con estas palabras:

«Un fracaso de Gil Robles y del fascismo. La batalla ha sido ganada. Es una victoria incontestable de la izquierda española. Su fracaso ha sido manifiestamente sancionado por el Presidente de la República.»

Y «Drapeau Rouge», de Bruselas, órgano del comunismo belga, escribe:

«La reacción de España está cortada, Gil Robles, expulsado del Gobierno. El progreso del Frente popular español ha conseguido esta caída. ¡Al grano! ¡A intensificar la lucha para desarrollar este éxito!»

Este es el eco de la charanga centrísta que está dando serenatas a domicilio en España.

Pero ¡al grano!, ciudadanos.

¡¡¡Contra la revolución y sus cómplices!!!

JABUZO.

A los herniados

El conocido ortopédico "HERNIUS", en Avila

Donde recibirá gustoso a los que desean encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el Super Compresor HERNIUS Automático (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce HERNIUS, gran resorte lúcido ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo ninguna circunstancia, no oprime, no molesta, es ligero e invisible, permite los más ruidosos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en AVILA el martes día 21 de enero en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en EGOVIA el lunes día 20 de enero en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL
Gabinete Ortopédico "HERNIUS"
Rambla Cataluña, 34 - BARCELONA

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave "Reina del Pacífico",
18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orbita", 2 de febrero de 1936
Vapor "Orduña", 15 de marzo de 1936

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

LABRADORES

Para hacer buenas plantaciones, pedir la planta directamente al mayor vivero de España en injertos y barbados, que os puede servir con toda garantía a los siguientes precios libre de todo embalaje:

- 130'00 pesetas millar los injertos.
- 80'00 pesetas millar los barbados de chasselas 41 B.
- 50'00 pesetas millar los barbados de 420 A.
- 45'00 pesetas millar los barbados de richter.
- 39'00 pesetas millar los barbados de rupestris lot.
- 39'00 pesetas millar los barbados de riparia 3309.
- 29'00 pesetas millar los barbados de aramón.

NOTA. Para Sindicatos precios un diez por ciento más baratos. También dispongo de árboles frutales de todas las clases.

Dirigir la correspondencia a

Pedro Provedo
APARTADO, 77. LOGROÑO

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídase en farmacia.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière-Hera)

Oficio del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (trasciende por los de España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Edificio Granados, 28 y 29.—BARCELONA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES y en Casa BAILLY-BAILLIÈRE, RUA DE BODIN, 11, MADRID

¡SOLICITE PROSPECTOS!

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43 Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres
Oficinas: Calle Lope Núñez, 4

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión "La Parisiën", Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente **LEONARDO MENDEZ**



Se publicó 3 años con el precio de 2,50 pesetas. Con prospecto de 10 pesetas. Con prospecto de 10 pesetas. Con prospecto de 10 pesetas.

AVILA.—Tib. v. Ego. de Sancho Martín

AVILA AL DIA

La concentración de reclutas
Los días 25, 26 y 27 se celebrará la concentración de reclutas pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1935.

Esta mañana han llegado a Avila unos doscientos soldados licenciados pertenecientes a la primera división orgánica.

Hoy mismo los mozos han salido para los pueblos de residencia.

Se venden aparatos de radio
ATWATER KENT
Agencia Rodríguez. Garage «Chevrolet» (C. Nueva, 16).
Facilidades de pago.

Información municipal
Anoche se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Policía Urbana. Trató de diversos asuntos de su competencia, y no creemos equivocarnos si decimos que se insinuó algo sobre el traslado de los kioscos que existen en el Mercado Grande

ARBOLES FRUTALES
De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel-Avila.

La propaganda de derechas
Un numeroso grupo de jóvenes japtistas salieron anoche, provistos de escaleras, y colocaron en numerosas calles y plazas de Avila gran cantidad de carteles y pasquines de propaganda derechista, los cuales durante todo el día de hoy han sido leídos con interés por el público avilense.

Por no poderlo atender se tras-pasa el acreditado establecimiento de calzados de la viuda de don Baltasar Alvarez, sito en la plaza de la Constitución núm. 8. Razón en el mismo o en Constitución 5.

Lesionados
En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Victorio Gómez de heridas en la pierna izquierda que le produjo al tirarle el caballo que montaba, y Millán Martín que sufrió heridas en la región frontal que se ocasionó al caerse en la vía pública.

Anciana herida
En el pueblo de Cardeñosa lanzó una piedra contra un perro el joven de 17 años Bernardino Garcinuño y al rebotar aquella fué a dar a la anciana de 70 años Luciana Velayos quien sufre heridas en la pierna izquierda.

El Juzgado correspondiente entiende en el asunto.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

Concurso para la adquisición de un edificio

Por acuerdo del Pleno de esta Cámara de veintinueve de diciembre último, se abre concurso entre propietarios de fincas urbanas en esta Capital para adquisición de un solar o casa de fácil derribo o transformación, para edificio de esta Corporación.

Las fincas que se ofrezcan habrán de tener una extensión mínima de cuarenta metros cuadrados, y las proposiciones se presentarán, bajo sobre cerrado, en la Secretaría de la Cámara, San Segundo, 19 y 21, hasta las siete de la tarde del veinte del corriente enero.

Avila, 23 de diciembre de 1935.—El Presidente, Manuel Cañales.—El Secretario, Félix García Osorio.

Registros domiciliarios
En Cabezas del Villar se han practicado algunos registros domiciliarios para ocupar las pistolas que, según dijimos días pasados, fueron disparadas contra dos vecinos de aquella localidad.

Las diligencias no han dado resultado alguno.

«Señor gobernador civil»

Nuestro distinguido amigo el ex-ministro de Agricultura, don Nicasio Velayos, nos remite unas cuartillas con el título que encabeza estas líneas.

Dada la hora en que llegan a manos de esta redacción no nos es posible publicarlas hoy. Lo haremos en nuestro número de mañana.

SE VENDE piano manubrio, radio, máquina de cine y varios utensilios para tratar con el presidente del Círculo Monte-Encarnado. Mingo-rría.

Denunciados
Lo han sido Vidal Alvarez por infringir la ley de caza; José Bello e Isabel Sánchez por faltas al código de circulación, y Julia Gómez por causar daños en el arbolado.

ATENCION
Se venden naranjas superiorísimas a 14 reales el ciento. En la Estación, Vergara.

Conferencia misional por el Excmo. Vicario Apostólico del Tonkin

El día 18 y horas de las seis de la tarde, en el salón de la Casa Social, dará una conferencia misional al pueblo de Avila el Excmo. P. Misionero.

En este acto, como homenaje a Su Excelencia, se celebrará una velada de conformidad con el siguiente programa:

- 1.º Discurso de prolucción, por la señorita Aurelia Nodal, alumna del Internado Teresiano.
- 2.º Cantos populares, por un coro de niños de la Escuela Parroquial de Santiago.
- 3.º «Sublime misión», (poesía), por la señorita Francisca Gómez.
- 4.º «Canciones de cuna», por las alumnas del Colegio de la Milagrosa.
- 5.º «España Misionera», (poesía), por la señorita Carmen Sánchez.
- 6.º «Cuadro plástico misional», por las niñas de la Santa Infancia.

La Junta Diocesana de Unión Misional invita desde estas columnas a tan importante acto a todos, suplicándoles su asistencia y manifestando que no se reparten invitaciones particulares y la entrada es gratuita, si bien cuantas personas lo deseen podrán al final dar una limosna para la misión de tan preclaro hijo de Avila.

MAÑANA PANECILLOS DE SAN ANTÓN La Flor de Castilla

Llegada del cardenal primado

MADRID.—Ayer tarde, en el expreso, llegó a Madrid el primado de Toledo doctor Gomá procedente de Roma.

Le cumplimentó la junta central de Acción Católica, ex diputados de Acción Popular por Toledo y otras personas.

El doctor Gomá había salido a primera hora de la mañana de Zaragoza, donde ha sido objeto de un verdadero homenaje de simpatía y respeto. En Guadalajara salieron a recibirle a la estación numerosas personalidades y gran cantidad de público, que le tributó una enorme ovación. El gobernador civil de aquella provincia subió al coche del cardenal primado de España, acompañándole con otras representaciones hasta Madrid.

En Toledo se están realizando preparativos para recibir al cardenal Gomá, cuya entrada en la capital de su archidiócesis promete ser apoteósica.

LEA USTED El Diario de Avila

Asociación de Agricultores de España LOS MADRAZO 15. — MADRID
Cajas Mutuas Autónomas de Seguros contra el Pedrisco, Accidentes del trabajo e Incendios. Delegado en la provincia de Avila
DON FAUSTO SAEZ ALVAREZ, Bajada a Sonsoles, número 3
Se desean agentes activos y solventes en los principales pueblos de la provincia

Al comercio e industria de Avila

A propósito de la creación del Sindicato de Iniciativas de Turismo, que con el apoyo de todos los gremios, intentamos constituir oficialmente, escribo unas líneas, con las cuales no pretendo decir nada nuevo, sino recordar a modo de memorandum las ideas que están en todo espíritu comercial, respecto a las ventajas que al comercio e industria reporta la afluencia de forasteros a Avila. No se diga, como hemos tenido el disgusto de escuchar, «Eso del turismo, a ustedes los fondistas es a quienes interesa», pues a poco que se discorra, se concluye en que el dinero del viajero se reparte y alcanza a todo el que en Avila se dedique a alguna actividad.

Va se sabe que los primeros en percibir los beneficios somos los de los hoteles, cafés y comercios, pero nosotros no nos comemos el dinero, sino que lo repartimos a los abastecedores, éstos a su vez al zapatero, pintor, hojalatero, albañil, etc. etc. y así la cadena cuyos eslabones se van haciendo más chicos, pero que como he dicho alcanza a todos.

El futuro Sindicato será una junta, a mi entender, todo lo más extensa posible, con representación de los gremios y a donde como indica su nombre se aporten todas las iniciativas que tiendan a la atracción de viajeros, que se traducirá en prosperidad de nuestros negocios.

La grandísima importancia de la propaganda la vemos con solo comparar la gente que vino a Avila hace dos años y la que tuvimos el año pasado. Hace dos años no sabíamos dónde mandar los viajeros, pues estaban ocupadas hasta las casas particulares, y el año pasado apenas llenamos quince días. ¿A qué fué debido? Sencillamente: A que hace dos años gastamos tres o cuatro mil pesetas en propaganda, producto de una aportación inigualada hasta entonces.

¿Qué pasará si uniéndonos todos y con una pequeña ayuda de las entidades oficiales reunimos diez o doce mil pesetas anuales destinadas exclusivamente a dar a conocer las bellezas artísticas y clima único de Avila?

A esto debemos ir, cada uno con arreglo a sus fuerzas y entusiasmos.

Por último y para que sirva de estímulo a los demás, me honra decir que el gremio de hoteles aportará unas mil pesetas al año y si es secundado por los demás rebasará esta cifra en lo que haga falta, pues entendemos que es sembrar y la tacañería en este sentido es el peor enemigo de la caja.

Apoyad con vuestros medios morales y económicos la creación del Sindicato y tened la seguridad que hacéis una buena operación.

Adolfo Sánchez.

PÉRDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un sobre azul, que contenía 500 pesetas y un recibo en el trayecto, calle de Vallespin, plaza de la Constitución y Caballeros, tenga la bondad de entregarlo en la plaza de la Constitución núm. 7, donde se gratificará.

Para los damnificados de San Esteban del Valle

Recibido en EL DIARIO DE AVILA
Don Anastasio Mateo Bragado, párroco de Velayos, 25 pesetas.

ESTUDIANTES
Cuartillas para apuntes a 0,25 el kilo
Imprenta de SENEN MARTIN

Ecos de Sociedad

Posesión
Nuestro distinguido amigo, el ex juez de Instrucción de este partido, don Isidro Fernández Miranda, nos participa en atento oficio el haber tomado posesión del cargo de presidente de la Agrupación Unica de Jurados mixtos de esta provincia.

Mucho nos complace felicitar al señor Fernández Miranda por la designación de que ha sido objeto y al propio tiempo ponemos a su disposición las columnas de el periódico para cuanto las considere aprovechables en el cargo que se le ha conferido.

Enferma
Ha sufrido un retroceso en la enfermedad que padece la esposa de nuestro buen amigo don Mariano del Barrio.

Necrológica
Confortada con los Santos Sacramentos, ha dejado de existir esta mañana en Madrid la distinguida y piadosa dama doña Victorina Alonso, viuda de Mata, madre del competente Abogado del Estado en esta Capital, don Enrique de la Mata.

Su fallecimiento ha causado entre todos los que la conocían intenso dolor por sus relevantes prendas de bondad.

A sus hijos, los señores de Mata, testimoniamos desde estas columnas el verdadero sentimiento con que nos unimos a su justa pena.

AGENCIA MELERO
Cobro de créditos, anticipamos gastos judiciales, y también al acreedor, cantidades a cuenta de los créditos que nos ceda para su cobro
14 de Abril 14.—AVILA

Los estudiantes sevillanos contra el separatismo

SEVILLA.—Como protesta contra los recientes sucesos provocados en Barcelona por los estudiantes separatistas de aquella Universidad, los estudiantes universitarios sevillanos realizaron ayer una manifestación al grito de «¡Viva España!»

Las clases fueron suspendidas, y el rector, para evitar incidentes dentro del recinto universitario, ordenó la clausura del Claustro. Los estudiantes habían conseguido colocar en los balcones exteriores del edificio grandes carteles con inscripciones de «¡Abajo el separatismo!», «¡Viva el Ejército!», «¡Mueran los calumniadores!», «¡Viva España única!»

Con el cierre de la Universidad, los estudiantes se echaron a la calle, y formando una imponente manifestación, avanzaron por la calle de la Sierpe; pero, al llegar a la plaza de San Francisco, les salió al paso una sección de guardias de Asalto que, después de dar varias cargas, utilizando las porras, disolvieron a los manifestantes.

El público que presenció la manifestación de los estudiantes, comentaba favorablemente la actitud de éstos.

Por orden del rector ha sido detenido el estudiante Mariano Navero.

Arturo Canales
Enterrados del norte, pino rojo
Cementos Cosme. Asland y Cangrejo
Castelar nº 3 Teléfono 45

Información de última hora

Aún no hay nada sobre las escuelas maternas

En el Hospital provincial se rinde un homenaje al doctor Codina

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Portela sigue sin saber nada

MADRID, 16, 4'30 tarde.—A la una de la tarde recibió el señor Portela a los periodistas a los que dijo que no tenía noticias ni comentarios, y añadió que el Consejo de mañana se dedicará íntegramente a Hacienda y a Agricultura.

Visitas a Urzaiz

El ministro de Estado recibió al embajador de Polonia en España.

—En el gabinete de prensa del ministerio de Estado han facilitado una nota en la que se dice que el director de Estudios Hispánicos de Bruselas Mr. Raul ha sido nombrado académico de la Lengua de la capital de Bélgica.

Dice Villalobos

—El ministro de Instrucción manifestó que en el ministerio se reciben numerosas instancias de maestras que piden ingreso en las escuelas maternas. Dijo que este asunto no está resuelto aun, y que no se decretará ingreso alguno hasta tanto que se publique en la «Gaceta» la forma en que ha de verificarse. También dijo

que se ocupa ahora de la situación de los maestros que estudiaron por plan distinto al profesional, y que hasta ahora no han podido ser consolidados en sus cargos.

Un periodista le preguntó su opinión sobre el manifiesto de izquierdas y dijo que le parecía bien.

Homenaje a un médico

En el Hospital General se ha celebrado hoy un homenaje al doctor Codina, eminente fisiólogo, consistente en descubrir un busto en bronce de dicho médico.

Asistieron el Ayuntamiento, la Diputación, representaciones de la Academia de Medicina, del Colegio de Médicos, de los alumnos de San Carlos y enfermeras tituladas.

Hablaron los doctores Goyanes y Olivares que ensalzaron la figura del homenajeado.

Del Extranjero

El conflicto italo-etiope

ADDIS ABEBA.—Se reciben noticias de que los italianos han ocupado la ciudad de Mandia a 100 kilómetros de Dessie.

Movimiento electoral

Candidaturas de derechas

SALAMANCA.—El señor Casanueva ha manifestado que Acción Popular está decidida a mantener la candidatura de mayoría de cinco puestos, para respetar los derechos de las minorías.

Con los sobrantes de los votos se apoyará a las candidaturas afines.

El triunfo será mayor, dijo, que en 1933.

En Ciudad Real

Se ha formado la candidatura contrarrevolucionaria que luchará en la provincia.

La integran un agrario, un independiente, afecto al señor Gil Robles, el monárquico Arsenio Martínez, tres cedistas, un democrata y un radical.

En Baleares

El diputado por Baleares señor Zaforteza ha dicho que no está ultimada ninguna candidatura por aquella circunscripción. Ha venido a Madrid a ponerse al habla con el señor Gil Robles, que es quien tiene que resolver sobre la candidatura de Acción Popular.

Mitin radical suspendido

EL ESCORIAL.—Ayer tarde se celebró un acto de propaganda radical. Hablaron los señores Marsá y Pérez Madrigal.

Hubo unos incidentes con los socialistas, que interrumpieron, produciéndose gran tumulto, a consecuencia de lo cual la autoridad suspendió el mitin.

Carteles de Acción Popular

MADRID.—Han aparecido en Madrid otros dos nuevos carteles de propaganda. En uno se expone la moral socialista, la moral radical socialista, la radicaloide, la centrista y la moral de Acción Popular, para terminar diciendo: «¿Queréis honradez? Votad a España. Contra la revolución y sus cómplices». El otro se refiere al Ejército y en él se dice: «España fuerte para ser respetada. Ejército es

neutralidad; Ejército es orden; Ejército es paz; Ejército es política nacional. Gil Robles pide al pueblo el ministerio de la Guerra y todo el Poder. Votad a España».

Se están editando carteles con fotografías de los hechos más sangrientos y terribles de la revolución en Oviedo, Sama, Turón, y otros lugares de Asturias. De cada una de las cincuenta clases de pasquines que se fijarán en las fachadas en toda España, se ha editado ya un millón de ejemplares. Cada día aparecerán en Madrid dos nuevos modelos de carteles murales. Además de estos tipos, a medida que las circunstancias lo requieran, se confeccionarán otros nuevos que recojan los sucesos y atropellos que hasta el día de las elecciones se cometan por el Gobierno o por las organizaciones revolucionarias y sus cómplices.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Nuevo modelo de avión inglés

LONDRES.—Se está construyendo en la actualidad un nuevo modelo de avión que, según afirman los periódicos, será muy superior a los aparatos ahora en servicio.

Se trata de un monoplano militar cuyas mejoras consistirían, sobre todo, en un sensible aumento de la velocidad.

Según el «Morning Post», este avión pasaría en sesenta kilómetros la velocidad media horaria de los aviones extranjeros actualmente en servicio.